
Insinöörimatematiikka A

Tentti 5.\2.2OL6 noin 3 tuntia
Tentissä saa olla mukana matematiikan kaava-arkki, mutta ei laskinta.
Vastaa tehtävissä (a) ja (b)-kohtaan.

1. (a) Olkoot p, q jà r propositiomuuttujia ja olkoot ó ia tþ propositiot
ó: (-p -+ q) A r jatþ: (pV S)ër. Onko r/ kaavan @ looginen
seuraus? Entä @ kaavan ry' looginen seuraus? (Onko siis / + r/ ja
onko ry' + ó?) Perustele hyvin!

(b) Pitääkö paikkansa kaikilla joukoilla A, B ja C, etta

,4 \ (B n C) : (1 \ B) n (,4 \ C)?

Piirrä Vennin kaaviot. Todista oikeaksi tai esitä mahdollisimrnan
konkreettinen vastaesimerkki.

2. (a) Joukon A: {o,b,c.d,e} relaatiossa .R on pa.rit

(o,o),(a,c),(b,d) ja (e. a).

Mikä on vähin mäárä pareja, jotka relaatioon R täytyy lisätä. jotta
-R:stä tulee ekvivalenssirelaatio? Mitkä pa,rit ne ovat? Miksi?

(b) Todista matemaattisella induktiolla, että

TL

1 nt i(i+1) n*Li:r
kaikilla n € NI. Kirjoita täydellisesti näkyviin induktion lähtökohta
(IL), induktio-oletus (IO), induktioväite (IV) ja itse induktiotodis-
tus (IT).

3. (a) Esitä kompleksiluktr z : ,/S - ¿ kornpleksitasossa ja etsi sen polaa-
riesitys. Mitkä ovat kompleksisen logaritmin Log z kaikki arvot?

(b) Jaa (reaalisiin) osamurtoihin
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redusoitu porrasmuoto käyttäen matriisien alkeisoperaatioita ja ratkaise
sen avulla yhtälöryhmä

Ilmoita ratkaisut sellaisten vakiovektorien summana, jotka on mahdolli-
sesti kerlottu muuttujilla.
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